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A hangosfilm bevezetése óta a 
filmművészetben „a technikai for­
radalmat” a szélesvásznú filmek 
bevezetése jelentette. Ez az új ve­
títési rendszer lehetőséget adott, 
hogy a film az eddigi „normál” ke­
retekből kilépve, tágabb teret és a 
cselekmény szélesebb skáláját 
nyújtsa a nézőknek.

Nálunk az első szélesvásznú mozi 
1957 nyarán, a BIV keretében, a 
városligeti tó területén kezdte meg 
működését, majd ezt követte a 
Corvin filmszínházban a széles­
vásznú filmek vetítése. Az akkori 
tervek szerint, mintegy 55 mozira 
láttuk megvalósíthatónak, 10 éves 
távlatban a filmszínházak „széles­
re” való átalakításának lehetőség- 
gét. Elsősorban az a tény, hogy a 
világ összes filmgyártó vállalata 
áttért a széles filmek gyártására, 
valamint a megmövekedett közön­
ségigény ezen filmek iránt, szüksé­
gessé tette a program kibővítését. 
A fővárosi filmszínházak műszaki 
fejlesztését is ennek a jogos igény­
nek kielégítésére állítottuk, és így 
sikerült elérni, hogy ma már az új 
Kőbánya filmszínház megnyitásá­
val a 75. szélesvásznú filmszínhá­
zat ünnepelhettük.

Szélesvásznosítás gyorsított üte­
me természetesen komoly műszaki 
feladatok megoldására késztette 
vállalatunkat, amely legtöbb eset­
ben a filmszínházak nagymérvű 
átépítésével járt. Ugyanis a szélesí­

tés elsősorban megköveteli a szín­
padi rész átépítését — a megnöve­
kedett vetítővászonnak megfelelően 
—, azonkívül a normál méretekhez 
képest döntően megváltoznak a rá- 
látási viszonyok. Nem utolsó sor­
ban nagy teljesítményű vetítőgépek 
szükségesek, amelyek egyben a vetí­
tő gépház teljes átépítését, átszere­
lését is igénylik.

Ennek megfelelően korszerűsí­
tettük a Vörös Csillag, Alkotmány, 
Fórum, Madách, a pesthidegkuti 
Kultúra, és még számos mozit.

A szélesvásznasításríak is van 
azonban optimális határa. Ezt a né­
zőterek arányai döntik el. Az úgy­
nevezett cső-mozikban vagy a kis 
6—7 méter oldalszélességen aluli 
filmszínházakban az átalakítást —. 
amelyet nemzetközi szabványok 
biztosítanak —, nem lehet megva­
lósítani. Az ilyen méretű mozik 
száma Budapesten 20—22-re tehető.

A szélesvásznasítás nagy eredmé­
nye az is, hogy az elmúlt 5—6 évben 
30—35 filmszínházat úgy korszerűsí­
tettünk, hogy azok esztétikailag és 
technikailag is filmjeink kulturált 
előadását biztosították.

★

A hetvenötödik szélesvásznú mozi 
elkészülte alkalmából a mozilátoga­
tó közönség nevében őszinte elisme­
résünket fejezzük ki a FÖMO mű­
szaki gárdájának. /


